
 
   

           

   Stadtverband Laubach 
 
 

Antrag für die Ausschussrunde am 10./11. 02 15 
sowie für die Sitzung der Stadtverordnetenversammlung am 23.02.15 
 
Sehr geehrte Damen und Herren,  
 
Die Fraktion der CDU Laubach stellt den Antrag, die Stadtverordnetenversammlung möge 
beschließen: 

1. Einrichtung einer „Bürgerviertelstunde“ im Rahmen der Tagesordnung der 

Stadtverordnetenversammlung 

 

 Die „Bürgerviertelstunde“ wird als fester Bestandteil und als eigener 

Tagesordnungspunkt in die Stadtverordnetenversammlung aufgenommen (eine 

Möglichkeit wäre, diesen neuen Tagesordnungspunkt direkt hinter die Mitteilungen 

zu setzen.) 

 

 Im Rahmen der Bürgerviertelstunde erhalten interessierte Bürgerinnen und Bürger 

die Möglichkeit, 15 Minuten Fragen an den Bürgermeister und an die einzelnen 

Fraktionen der Stadtverordnetenversammlung zu stellen. 

 

 Sollten die Fragen aus nachvollziehbaren Gründen nicht direkt beantwortet werden 

können, so werden die Antworten spätestens dem betreffenden Sitzungsprotokoll 

beigefügt. Dem Fragesteller werden die Antworten zudem schriftlich mitgeteilt. 

 

 Sollte es vorkommen, dass nach Ablauf der 15 Minuten nicht alle Fragen der 

anwesenden Bürgerinnen und Bürger gestellt werden konnten, so entscheidet der 

Stadtverordnetenvorsteher, ob der Zeitraum gegebenenfalls verlängert wird oder 

nicht. Auf jeden Fall aber erhält jede Bürgerin und jeder Bürger die Möglichkeit eine 

Frage, die nicht mündlich vorgetragen werden konnte, noch während der Sitzung 

schriftlich ins Parlament zu geben. Mit der Antwort wird dabei genauso verfahren, 

wie mit mündlich vorgetragenen Antworten. 

 

2. Einräumung eines generellen Rederechts von Bürgerinnen und Bürgern im Rahmen der 

Ausschusssitzungen. 

 

 Anwesenden Gästen wird im Rahmen der Ausschutzsitzungen ein generelles 

Rederecht zum Vorbringen von Fragen sowie zur Teilnahme an der Diskussion 

eingeräumt. 

 Für die Länge als auch die Form der dargebrachten Wortbeiträge gelten dabei die 

gleichen Regeln wie für die Mandatsträger. 

Die Begründung erfolgt mündlich. 
 
Für die CDU Laubach: Christine Diepolder, Axel Kröll 
 


